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Przmysl fölsz
L;kí. /

Seregeink » San folyón túlra kergették vissza az oro®z®1^cto^ Varsó
■Äi.A-» *«»■ —«•*

es iwang Hollandiában lefegyvereztek

Debrecen, október 11.
Nincs egy hete, liogy a cár hadsegédje 

Pétervár csőcselékének büszkén kiáltotta: 
„Nincs emberi hatalom, amely nekünk ellen­
állhatna.“ Éppen azon a napon ejtette ki a cár 
hadsegéde ezeket a fenhéjázó, kevély szava­
kat, amikor Frigyes főherceg, az osztrák-ma­
gyar hadsereg főparancsnoka bejelentette ki­
rályunknak és a monarkia népének, hogy se­
regeink megkezdték az oroszok ellen az of- 
fenzivát, amely a biztos győzelmet Ígéri 
fegyvereinknek. Nem telt bele egy hét sem, 
máris láthatja a világ, kinek a szava hirdet­
te az igazságot. Attól a pillanattól kezdve, a 
mint katonáink parancsot kaptak az előnyo­
mulásra. összeomlott az oroszok félelmetes­
nek hazudott ereje s a cár hadsegédje, ha 
megszállaná az igazmondás szentlelke, jai- 
veszékelve kiálthatná Pétervár csőcseléké­
nek: „Nincs földi hatalom, amely a cár ka­
tonáit megállíthatná a futásban .

Vad futás, fejvesztett menekülés lett a 
sorsa Oroszország egész hadseregének. — 
Magyarország területén még vannak oroszok, 
de nem hóditó, Debrecenbe és Budapestre 
igyekvő sereg ezek, hanem tönkrevert, le­
kaszabolt, apróra szétmorzsolt hadak,, ame­
lyek riadtan keresik a hazánkból kifelé veze­
tő utat. Toronya és Kőrösmező körül lézen­
genek, bujkálnak és kutatják az ösvényeket, 
amelyeken belopóztak, de most már nem ta­
lálnak árulókat és kémeket, akik vezessék 
őket s a kegyelemre megadás vagy a hegyek 
között nyomorultan meghalás között lehet 
csak választásuk.

Galíciában egyik napról a másikra hosz- 
szu kilométerekre kell visszatakarodniok egy­
re jobban kelet felé s a szélvész sebességével 
robogó seregeink elől kénytelenek föladni 
minden darab földet, amelyet százezrek vére 
árán csak a minap szereztek meg. Ma jön a 
hire, hogy Przmysl körül elkergették okét s 
a tegnap még körülzárolt várba ma már dia­
dalmasan vonultak be a mi katonáink. Egyet­
len erődítmény, de csak egyetlen sáncfal sem 
került az ellenség birtokába Przmysíből, pe­
dig csak az első roham negyvenezer oroszt 
vitt a halálba. És tovább, északra a fölsza­
badult vártól, a San folyó sem kénytelen urá­
nak vallani az orosz hadakat, amelyek mene­
külő Útjukban talán Lembergnél megpihenhet­
nek, de itt sem soká, legföljebb napokig, meit

csak napok kérdése, hogy az osztrák-magyar 
seregek innen is kiverik a bitorlókat. Horni 
mai jelentéséből ugyanis könnyen kiolvasha­
tó, hogy a San folyó elleni otfenzivánk irá­
nya: Lemberg.

Lengyelországban a német seregek ro­
hamai elöl futnak az oroszok. A Berlinbe va­
ló bevonulás aljasan hencegő jelszavát Vilmos

császár ágyúinak tüze a Visztula mögé való 
szaladásra változtatta át. Varsó és Iwango- 
rod várai ellen nyomulnak a németek s a vi­
lághíres várnégyszög rövid idő múlva meg­
tanulja ismerni a német 42-escket s a mi mo­
toros ágyúinkat. ............ .

A harctéri eseményekről itt következnek
inai távirataink:) bevonulás ai.iasan nvm-csu ......... ,

Az utolsó harcok Máramarosban

csaknem lehetetlen.

A németek Var só éslwangorod ellen
Berlin, október 11. A németek négy főcsoportban nyomulnak előre Orosz-Len- 

gyelországban Varsónak, Iwangorodnak és a Visztula balpar jan.

Przmy sít fölmentették seregeink
Gyors olöoyomolásunk a San ^ ,1 Lobon árnak.

*• Lewsk k6tó,‘a ,0,y6n ä‘v",ne"

nekülésük közben tömegesen ejtettünk foglyokat. Höfer vezérörnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

40,000 orosz halott 
Przmysl előtt

Bécs, október 11. A Neues Wiener Tag- 
blatt jelenti:

Illetékes helyen megerősítik, hogy 
Przmysl előtt október hatodikétól kilencedi­
kéig negyvenezer orosz halt meg.

Orosz tisztek elismerése hadseregünkről.
Berlin, október 11. Rotterdamból érkezett 

jelentés szerint a Daily Mail pétervári távira­
ta azt mondja, hogy az orosz tisztek a legna­
gyobb tisztelettel beszélnek az osztrák-ma­
gyar hadsereg tulajdonságairól s hogy had­
seregünk az oroszok véleménye szerint nem 

I áll a német mögött. Az osztrákok és a ma- 
1 gyarok nagy kitartással harcoltak és rend- 
1 kívül súlyos vereségeket okoztak az oro­

szoknak.

Auffenberg visszamegy 
a harctérre

Becs, október 11. Auffenberg gyalogsági 
tábornok, hadseregfelügyelő teljesen felgyó­
gyult betegségéből s ma délelőtt kihallgatá­
son jelent meg a királynál Schönbrunnban. 
Auffenberg a legközelebbi napokban vissza­
tér a harctérre.

Az oroszok visszavonu­
lása a Visztula mögé

Berlin, október 11. A Neue Politische 
Korrespondenz jelenti: Kitűnő forrásból a kö­
vetkező hirt közöljük:

Az orosz hadsereg a Hindenburg-had- 
sereggel való döntő csata elöl kitért cs visz- 
szavonult a Visztula mögé. F.z a visszavonu­
lás stratégiai szempontból döntő jelentőségű, 
mert ezáltal az osztrák-magyar csapatok
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végleg megszabadultak az oroszok átkarolá­
sától és a mi ottani két oldalt előrenyomuló 
hadseregünket lényegesen erősíteni fogják.

A szerbek százezer
embert vesztettek

B é c s, október 11. (Búd. Ind.) Egy ki­
váló személyiség, aki október 2-án hagyta 
el Nist, beszélte, hogy a szerb hadsereg száz­
ezer embert vesztett. György herceg életve­
szélyesen, Sándor trónörökös pedig könnyen 
megsebesült. Péter király ismeretlen helyen 
tartózkodik.

Az utolsó men út nem adott erődöket csa­
pataink megszállották. A foglyok számát még 
nem lehet áttekinteni. Sok angol és belga ka­
tona Hollandiába menekült, ahol internálták 
őket. Mindenféle készlet óriási tömegben ju­
tott birtokunkba.

Meghódítottuk tehát az utolsó belga erő­
döt: a bevehetetlen Antwerpent. A támadó 
csapatok rendkívüli feladatot oldottak meg és 
hősiességüket a császár azzal jutalmazta, 
hogy vezetőjüknek: Beseler gyalogsági tábor­
noknak a „Pour le merite" érdemjelet ado-

pontositott különítményekkel való tervszerű 
együttműködése és a német centrumnak egy­
idejű előnyomulása s Reims bombázásának 
mgujitása mély hatást gyakorolt Bordeaux-
ban.

J off re hadserege
erősítést kapott?

Oroszellenes hangulat 
Szerbiában

Becs, október 11. A Szerbiából érkezett 
újabb hírek megerősítik, hogy a lakosság kö­
rében növekedik uz oroszellenes hangulat, a 
mely a hadsereg óriási veszteségei és a teljes 
hiábavaló, sőt összeomlással végződött betö­
rések következtében a végsőkig elkeseredett. 
Említésre méltó, hogy a mindig forduló Ra­
sies nemcsak hogy nem áll szemben ezzel az 
áramlattal, hanem még alattomban szítja is 
azokat, hogy bármiként alakulnak is a viszo­
nyok, ő mindig felülmaradjon.

Ujszerbiai városok 
macedón bandák kezén

Szófia, október 11. Istip, Veles és Ko- 
tsana szerb városok erős macedón bandák 
kezében vannak. A szerb tisztviselők és hi­
vatalok ebből a három városból Üszkübbe
menekültek.

Antwerpen eleste
Berlin, október 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállásról jelen­
tik október 10-én este:

Mindössze tizenkét napig tartó ostrom 
után kezünkbe került Antwerpen, minden 
erődjével együtt.

Szeptember 21-én esett az első lövés a 
külső erődvonal ellen. Október 1-én vettük be 
rohammal az első erődöket. Október 6-án és 
7-én kelt át gyalogságunk és tüzérségünk az 
erősen megáradt és több mint négyszáz mé­
ter széles Nethe szakaszon.

Október 7-én a hágai egyezmény értel­
mében bejelentettük a város lövetését. Miután 
a város parancsnoka kijelentette, hogy vallat­
ja a felelősséget a város bombázásáért, éjfél­
kor, október 7-éről 8-ára virradó éjszakán 
megkezdődött a város kivetése. Egyidejűleg 
a belső erődök ellen is megkezdődött a táma­
dás. Október 9-én reggel bevettük a belső 
vonal két erődjét és délután — minden komo­
lyabb elelnállás nélkül — megszállottak a vá • 
rost.

A valószínűleg erős védősereg eleinte hő­
siesen védelmezte magát, mivel azonban vé­
gül a gyalogsági és tengerész hadosztályunk 
rohamával, úgyszintén hatalmas tüzérségi 
harcunkkal szemben nem érezte magát elég 
erősnek, teljes rendetlenségben menekült. A 
védőseregben volt egy legújabban érkezett 
angol tengerész hadosztály is. ennek kellett 
volna angol lapok jelentései szerint a védelem 
gerincét alkotnia.

A belga és angol csapatok felbomlását 
mutatja az a körülmény, hogy az átadás irán­
ti tárgyalásokat a polgármesterrel kelteit 
folytatni, miután semmiféle katonai parancs­
nokság sem volt található. Az átadás megtör­
téntét Antwerpen eddigi kormányzósági ka­
rának főnöke erősítette meg.

mányozta.

Antwerpen utolsó órái
Berlin, október 11. Antwerpen utolsó nap­

jairól a menekültek ezeket beszélték: A hip- 
podrom leégett. Az igazságügyi palota és a 
muzeum erősen megsérültek. Bereiten város 
ég. Antwerpen déli része lángtenger. A Schel­
de fölötti hajóhíd teljesen szét van rombolva. 
A belgák a Nethe és a Rupcl összes hídjait 
fölrobbantották. Mikor azonban a németek 
kedden megtámadták Lierret és Puerst, a bel­
gák nem tudták megakadályozni, hogy a né­
metek Bormnál át ne jöjjenek a folyón, mi­
közben pionírok átúsztak a Neíhet, úgy, hogy 
mind a két oldalról elvégezhették a hidépi- 
tést.

Rotterdam, október 11. A tűzvész tegnap 
az egész városban tartott. A tojáspiacon a ha­
zak lángokban állottak. A németek csak ak­
kor lépték át a Sebeidét, amikor már legyőz­
ték a heves ellenállást.

Bath-nál 2000 angolt, akik hajón odaér­
keztek, lefegyvereztek és internálták őket, 
Putten-nél pedig 520 belgát, köztük sebesül­
teket is. Terneuzen-nél 100 angol és belga lép­
te át a határt. Shouwen-nél ágyudörgést hal­
lani.

Antwerpen angol védő 
seregét lefegyverezték

Berlin, október 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Antwerpen érődéiből kivonult tíz­
ezer főnyi angol sereg Hollandiába ment, a 
hol lefegyverezték őket.

Újabb csata a belgák 
és a németek között

Genf, október 11. Lyoni jelentés szerint 
joffre tábornok hadserege lényeges erősíté­
seket kapott. Álitólag ötven vonat ment el 
tegnap Lyonból, mindegyik vonat hetven vag- 
gQTinal szállított csapatokat.

Egy belga miniszter a háború esélyeiről.
Rosendaal, október 11. Egy antwerpeni 

kormánytisztviselő elmenekülése előtt beszél­
getett az egyik belga miniszterrel, aki úgy 
nyilatkozott, hogy Antwerpen sorsa szerves 
kapcsolatban van az Aisne menti nagy csata 
kimenetelével. Ha a német hadsereg francia- 
országban vereséget szenved, akkor Antwer­
pen eles tét könnyen meg lehet akadályozni. 
Sajnos, a német jobbszárny jelentős erősíté­
seket kapott. Ha a szövetségeseknek sikerül 
kontaktusba lépni a mi védő csapatainkkal, 
úgy Joffre és French nagyszabású terve, 
hogy körülkerítsék Észak-Franciaországban 
a német sereget, közel jut a sikerhez. Nekünk 
már tétlenül kell végignéznünk Ostendéből a 
népek rettenetes csatáját.

A harcok Osingtaunál
Berlin, október 11. Angol lapok jelentik 

Tokióból, hogy az ostromló japán tüzérség 
egy német torpedózuzót fenékbe fúrt. Egy ja­
pán aknarakó hajó Csingtau előtt a levegőbe 
röpült és egy másik japán harci jármű sú­
lyosan megrongálódott.

Egy német hadihajó erősen lőtte a japán 
hadállásokat. Két magasrangu japán tiszt el­
elesett.

A vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a 
csingtaui német helyőrség kitörésével meg­
lepte a japán csapatokat. Heves harc után a 
némtek visszavonultak az erődöv mögé. A 
németek 47, a japánok pedig 50 halottat vesz­
tettek.

Berlin, október 11. Audonarde-nál, Bel­
giumban, nagy csata van a belgák és a néme­
tek között. A megmaradt belga sereg nyilván 
egyesülni akar a franciákkal.

Audenarde (Oudenaarde) Keleti Flandriá­
ban, a Schelde partján épült, Brüsszeltől nyu­
gatra, vele egy magasságban van, eleg köze 
a francia határhoz. A belga hderőnek errefele 
vonult seregtesteit a németek megállították 
és csatára kényszeritették; igy tehát a bel­
gák céljukat: a francia sereggel való egye­
sülést nem érhetik el.

A román trónváltozás
Ferdinánd király letette az esküt.

Német sikerek
a francia harctéren

Bécs, október 11. A Fremdenblatt jelenti, 
hogy a németek elfoglalták Douai megerősített 
francia várost, amely Liliétől délre fekszik.

A tüzérharc folytatása
Genf, október 11. Az Antwerpenből ér 

kezeit rossz hírekre a francia vezérkar taná­
csosnak látta a lovasságot Arras-nál együtt 
tartani. A Wöwre vidékén folytatott tüzér har­
cot, amely tegnap a franciák részéről minden 
eredmény nélkül félbeszakadt, ma folytatták. 
A helyzet a németekre nézve kedvező. Kluck 
tábornok törzscsapatainak a Lille körül össz-

Bukarest, október 11. A kamarát ma dél­
után két órára összehívták. Ferdinánd király 
a kamara ülésén letette az esküt az alkot­
mányra.

Berlin, október 11. Mérvadó helyen a kö­
vetkező felvilágosítást adták Románia maga­
tartásáról:

Carol király halálát itt nagyon sajnáljak, 
mert a király, mint a Hohenzolleirn-ház tagja, 
különös tiszteletnek örvendett. De politikai 
okokból is sajnálják a halálát, mert a király 
nehéz időkben mint kitűnő államférfin visel­
kedett. De megnyugtatásul szolgál, hogy a ki­
rály éppen utolsó napjait arra használta fel, 
hogy Románia politikáját most is a helyes 
mederbe terelje. Meg vannak győződve róla, 
hogy sem a felelős államférfiak, sem a trón­
örökös nem gondolnak arra, hogy biztos ga­

ranciák nélkül magukra vállalják annak koc- 
i kázatát, hogy az entente-hatalmakhoz csatla­
kozzanak, vagy hogy ellenséges magatartást 
tanúsítsanak Németország és Ausztria-Ma- 
gyarország ellen.
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6 debreceni segitő-akció
Téli ruhát a katonáknak!

A Hadsegélyző Hivataltól érkezett leirat 
alapján kéri a helybeli segélyző bizottság a 
város közönségét, hogy katonák számara fo­
képen hósapkákat és érmelegitöket készítse­
nek s ezeket a holmikat direkt a helybeli se­
gélyző bizottsághoz (főispáni titkári hivatal) 
küldjék be. minthogy a közvetlen harctérre 
küldött meleg holmik nagyon gyorsan elkal 
lódtak.

A katonák családjaiért.
A katonák családjai részére újabban a 

következők adakoztak: T. L. 4, N. N. 2, ál­
lami gyermekmenhely 10.79, Posa Lajos 2, 
Széli Ciergelyné 3. Nagy Oyulane 5, Birinyi 
Imréné 5, Hegedűs és Sándor cég 1 üzleti 
könyv, Csáthy Dezső 1 üzleti könyv.

Aranyért vasat.
A katonák családjainak felsegélyezésére 

arany- és ezüst tárgyakat adományoztak: 
Bornyi Sándorné 1 arany gyűrű, Szilagyi nő­
vérek 1 ezüst lánc, Sik Erzsiké 1 arany gyű 
rü Weér Györgvné 3 ezüst sotatto, Domsodi 
Emma 1 ezüst kés, 1 ezüst villa, Domsodi Pé­
ter 1 ezüst lánc, K. S. 3 ezüst függő baro 
Eiáthné 1 arany tű, 2 arany zsuzsu. Köti Esz­
ter 1 pár függő, M. Tóth Eszti 1 arany gyű­
rű M Tóth Istvánná 1 arany függő, 1 arany 
gyűrű, 3 ezüst érem, Szoboszlai Gizi 1 ezüst 
gyűrű, Végh Mariska 1 ezüst dísztárgy, Stei­
ner Karcsi 1 ezüst kanál, 1 ezüst lánc. Nagy 
Ilonka 1 ezüst óra. Klein Ignác l arany gyű­
rű Kovács Mariska 1 ezüst érem, Esendőm 
Mariska 1 arany szív, 1 arany gyűrű. Kovács 
Jcszefné 1 arany gyürii, 1 arany zsuzsu, bze- 
gedy Károlyné 1 arany gyűrű, Szegedy Ju 
liánná 1 arany lánc és szív, F. L. 1 arany gyű 
rü K. M. ezüst gombok, Muraközy Laszloné 
4 ezüst kanál, Konyári Rózsika 1 ezüst gyű­
rű 1 ezüst zsuzsu, Fisch Lajosne 1 ezüst 
kulcstartó, Wagner Zsuzsika 1 pár arany füg­
gő Reiche Ida 1 ezüst karperec, I ezüst anc, 
Beeringer Olga 1 arany gyürii. Marosi Imre 
1 arany függő, ezüst törmelék, Szentgyorgyi 
Zsigmond 1 arany gyűrű, Balogh Ili 1 arany 
gyűrű, Fehér Manci 1 arany gyűrű, Feren- 
czy Jolán 1 pár arany függő, Harmath István 
1 ezüst lánc, Tescli Ilonka 1 arany fülbevaló. 
Szoboszlay Margit 1 pár arany függő, 2 érem, 
Majrik Laci 1 ezüst lánc, 2 töredék, Barta 
Jolán 2 arany gyűrű, 1 ezüst lánc, 1 ezüst
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Rejtélyes kéjgyilkosság 
Debreczen határában

Megfojtott tizenhárom éves leány
Rémes rablógyilkosság történt ina dél 

előtt Debrecen határában. A Belső-legelő^ 135. 
számú tanyáján meggyilkolták Kovács Gábor 
gazdálkodó Etel nevű tizenhárom éves leá­
nyát, azután kirabolták a tanyát. A nyomo­
zás megállapította, hogy a tettes a gyilkos­
ság elkövetése előtt merényletet követett el 
a leányka ellen. A rablással párosult gyilkos­
ság ügyében a kir. ügyészség felhívására a 
rendőrség és a csendőrség karöltve indított 
széleskörű nyomozást, eddig azonban nem 
sok eredménynyel.

A már összegyűjtött adatokból és a je­
lekből arra következtetnek a hatóságok, hogy 
Kovács Etel kéjgyilkosság áldozata. A tettes a 
helyzettel ismerős volt s jól tudta, hogy Ko­
vácsék mikor távoznak hazulról. Kivárta ezt 
az időt s csak azután osont be a tanyába, a 
hol elkövette a szörnyű bűncselekményt. A 
rendőrség az esetről eddigi megállapításait a 
következőkben jelenti:

Lajos 1 ezüst lánc, ín agy uyunme i 
gvürü, Fisch Lajos 1 arany gyűrű, Fried Rali 
1 arany tű. Pap Eszter 1 arany gyűrű,1 
arany függő, ezüst törmelék. Szekeres And­
rás 1 ezüst lánc, Szilágyi Eszter 1 arany 
gyűrű, ezüst törmelék, Borgida Farkas 15, 
Royal-személyzet 17.40 kor.

Debreoien legnagyobb, legelőn elttbb mozgója
ESYHAZ-TÉR. — TE1EFON 13-31.

Hétfőn — Kedden 
október hó 12 én, 13-án

Megható dráma 3 felvonásban.

A SZÍV DOKTORA.
Kacagtató vígjáték 2 felv. 

Tanulékony állatok. Ismeretterjesztő.
Ax elveesett Au. Életkép

Előadások kezdete este 6 órakor,
folytatólagos bemenettel.

' Hondo, helyár" - Bérletjegyek érvényesek.

S1BRDÁN - CSÜTÖRTÖKÖN
október hó 14-én, 15-én

„Ma délelőtt 11 és 12 óra között az ér- 
mihályfalvai vonalon a 4. számú vasúti or- 
háztói telefonon jelentették, hogy ott egy kö­
zeli tanyában egy 13 év körüli leánykát meg­
fojtva találtak. Úgy a rendőrség, mint a csend- 
őrség nyomban megjelent a helyszínen es 
megállapította, hogy a Mandel Ignác es tarsa 
tulajdonát képező Ujföld, belsólegelo 13o. szá­
mú tanyában történt az eset, ahol a bérlő Ko- 
vács Gábor és neje kihallgattatvan, előadtak, 
hogy ma reggel 7 órakor mentek el hazulról, 
hogy katona fiuknak ruhaneműt es eleseget 
vigyenek a Pavillon-laktanyába. A tanyaban 
egyedül maradt 13 éves Etel leányuk, aki a 
léckerítés ajtaját riglivel bezárta utánuk.

A szülők délelőtt 10 és 11 óra között tér­
ték haza s a kerítés ajtaját nyitva talaitak, el­
lenben a folyosó és a lakás folyosóra nyüo 
ajtaja be volt téve. Kovácsok lukasa két szó 
ba, konyha és kamarából all. A konyha a két 
szoba között van, mig a kamara egeszen kü­
lönálló és ajtaja a folyosóra nyrhk, de Ková­
csék sem a két szobában, sem a konyhában 
nem találták leányukat, ellenben azt nyomban 
észrevették, hogy az egyik szobából hiányzik 
egy nagy dióskalács. Mikor pedig a másik 
szobába benéztek, látták hogy ott minden fel­
forgatva van, a fogasról hiányzik Sándor ne­
vű hentessegéd fiuknak egészen u/, viíagos 
szürke öltönye. A komót fiókjai ki voltak huz- 
gálva s a középsőből eltűnt W /w 
zös lakkcipője a fiuknak, a ládából is ki volt 
forgatva minden és abból hiányzott egy fcy 
rck fekete puha kalap, egy mészáros feher 
kabát K G monogrammal, egy feher mészá­
ros kötény és egy kemény elejul Ula viragos 
fehér férfi ing. Ezután a szomszédban keres 
ték a szülők gyermeküket, míg végre kiran- 
tnttók a kamarának bezárt ajtajai, melyet 
pedig eltávozásuk alkalmával nyitva hagytak 
s ott a kövön hanyattfekve, holtan találtak ra 
írnnvkáiukra A nyomozás megállapította,

« leányt megbecstelenitette. 
után megfojtotta. Először a szobában evő 
hárságyon dulakodott a kisteannyal, majd a 
folyosón át kivonszolta a kamarába s ott veg-
Z6tt Úgy a helyszínen, mint a környéken a 
nyomozás megejtetett, azonban eddig olyan 
egyén nem volt kinyomozható, aki latta vol 
na hogy Kovácsék távollétében valaki ment 
volna a" tanyába. A további nyomozást a 
csendörség folytatja. A kisleány holtteste a 
Vnrlvly bonctermébe szallittcitott. ,

Miiutaiesetre kérjük a nagyközönséget 
\mgy amennyiben a fentebb leírt bűnjeleket 
bárkinek birtokában latta ne mnlas^oUe^ 
lenteni a rendőrségnek, hogy . , •
gyilkosság és rablás tettese minél előbb ki­
nyomozható legyen.

HÍREK
*

_Előlépett debreceni tartalékos honvéd­
huszártisztek. A király 1 i s z a Kálmán gróf 
országgyűlési képviselő, debreceni 2-ik hon 
védlmszárezredbeli tartalékos főhadnagyo 
századossá és Aber le Rajmund debreceni 
gázgyári helyettes igazgató, ugyanezen ez- 
redbeli hadnagyot főhadnagygyá nevezte ki.

_Elhunyt református lelkész. Mély meg-
illetödéssel fogadtuk a hirt, amely jelentette, 
hogy U r a y József csomaközi református 
lelkész, a nagykároly református egyházme­
gye volt tanácsbirája, tegnap délelőtt hetven­
öt éves korában meghalt. Uray József negy­
ven#* éven át töltötte be magasztos lelki­
pásztori hivatását s ez alatt a hosszú idő alatt 
nemcsak egyházközségének volt általánosan 
tisztelt és szeretett vezetője, hanem a nagy­
károlyi egyházmegye ügyeinek intézésében 
is sokáig tevékeny részt vett. Halálának híre 
Debrecenben is széles körökben keltett őszin­
te részvétet. Holnap, hétfőn délután temetik 
cl az elhunyt lelkipásztort, akiben Uray 
Sándor debreceni református lelkész az édes­
atyját gyászolja. A mélyen sújtott család a 
következőkben jelenti gyászát

Alulírottak mélységes fájdalomtól lesújt­
va tudatjuk, hogy a Jézus szerint való jo 
násztor az önfeláldozó családfő: Uray József 
csomaközi református lelkész, a nagykarnlyi 
rét egyházmegye volt tanacsbiraia a 14a sok- 
ÍV' t fv hf/ élctc 75-ik, lelkipásztorkodása 
45-ik és boldog házassága 28-ik évében há­
rom napi súlyos szenvedés után, f. évii okt 
bér hó 10-én, délelőtt fél '0 Jakor mbblet 
„enderült. Draga porait 1914. ok toner 
19-én (hétfőn) délután 2 órakor, a templom­
ban" tartandó ima után helyezzük orok nyu­
galomra. Csotnaköz, 1914. október 10. Áldás 
és békesség óvja siri álmát.

Bánatos özvegye: özv. Uray József ne, 
lm Matild. Gyermekei: Erzsébet, Lnevel 
Takács Ferenccel, József nejével Réthy Mar­
gittal, Sándor, nejével Szele Vilmával, And- 
k Juliska, férjével deliért Oyulavak Fe­

renc. László. Testvére.: R^a-. ”zv. Uivary 
I aiosné, Juliánná, férjevei Fényes Elekkel es 
családiával, Pál. Nagyszámú rokonság nevé­
ben is. Unokái: Uray Margitka és Ilonka, 
Uray Sanyika és Magdolna.

_ Négyszázezer koronás sikkasztás. —-
Temesvárról táviratozzák: A Temesvári Mu- 
malom Részvénytársaság üzletvezetőjét letar­
tóztatták, miután kiderült róla, hogy a ma­
lom vagyonából 400,000 koronát elsikkasztott. 
Az üzletvezető bevallotta a sikkasztást és 
elmondta, hogy a börzén játszott a malom 
pénzével.

— Halálos utazás a vonat tetején. A 1-
m á s i György huszonhét éves pincér tegnap 
an agykárolyi vasúti állomáson fölment 
a Debrecen felé induló_ személyvonat 
egyik harmadosztályú kocsijának a tetejére 
s azon akart utazni Debrecenig. Útközben 
egy vasúti áteresz-kiálló karfájába ütötte a 
fejét és eszméletlenül terült el a kocsi tete­
jén. A balesetet Vámospércsen vették 
észre, ahonnan értesítették a debreceni men­
tőket az esetről. A mentők a debreceni állo­
máson várták a nagykárolyi vonatot, azon­
ban dolguk már nem akadt, mert mire a vo­
nat ide érkezett, a szerencsétlenül járt pincér 
már halott volt. A rendőrség beszállittatta a 
közkórház halottas kamrájába és értesítette a 
halálesetről a pincér édesanyját, özv. dr. Al- 
mási Ignácnét, aki Nagykárolyban lakik.

— öngyilkos lett egy sebesült főhadnagy. 
Eszékről jelentik nekünk: Ehrenfelsi Hessl 
Károly, a 8. prágai Landwehr-gyalogezred

’

í)



főhadnagyát mint súlyos sebesültet hoztak a 
déli harctérről Eszékre, ahol a srapnell a ta 
megsérült karját amputálni kellett. E fölött 
való elkeseredésében ezelőtt tíz nappal ön­
gyilkossági kísérletet követett el, de nem ha 
bele rögtön sérülésébe, hanem csak szenve­
déseit fokozta. Édes apja Prágából még fel ­
kereshette fiát, akitől megható búcsút vett. 
Kedden belehalt sérülésébe Hessl főhadnagy, 
akit ma délután temettek el az eszéki hely­
őrség részvételével.

Két vonat csatája
*

tunk zsúfoltan, hasaltunk de azok nem bu­
ták lekuporodni. A kocsideszkákat könnyen 
vitték át a golyók. Még hozzá se «mnemtad- 
tuk, se ők, nincs-e föltépve a sin, csak lassan 
haladhattunk egymás mellett karon og •

__ Egyszer hirtelen megállóit az oro z 
nat, aztán teljes gőzzel visszafele mdu ■
lőttünk, amig et nem «Int a szemtlnk elokjw 
zennyolc emberünket sebesitették meg. 
mozdonyvezetőt és a fűtőt nem érte Boly* 
Amikor visszatértünk a tüzvonalból, az orosz 
vonat muszkástól a miénk volt.

Szatmár, október 9.
A galíciai csatáikról csakugyan történel- 

net lehetne írni akkor is. ha nem a világ leg­
nagyobb mérőkézésének lennének is a rész­
letei. A modern haditechnika is harcol azo- 
kon a csatatereken, a hazatérő sebesült ka-. - -■
tonák elbeszéléseiből ezer élénk.

A VBSzélytctoD kolera
. .. rt r\VCl6kCt kÜ-

Vidékről
apróhirdetéseket legcéV 
iierübb poatantalvénynyal 
feladni. Ai apiéblrdetéa 
eiövege a postautalvány 
szelvényén ellér. — Járt 
levélben la lehet; akkor 
a hirdetés éra levélbélyeg­

ben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk
Jeligés leveleket

csakis kellé igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Képei
harci da1 ok többféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nagy kedvezmény­
nyel. — Megrendelhető 
Debrecenben, Piac-utca 
49. sz. alatt, II. udvar, 
I-sö első emelet, könyv- 
kiadóhivatalban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-n. 49.

A háború kísérője gyanánt az ország W

iSSSÄ
delméí'kell Sürgősen és teljesen legyőznünk, 

káprázatos! Ez a feladat éppenséggel nem megoldmák elbeszéléseiből ezer élénk, káprázatos, Ez a leaa« eppen^^.^ 
én állítja á közönség elé a harcok oras mé i hatatlám j^ványszerüleg, hanem szór-
eteit. Egy Szatmárra érkezett sebesült altiszt d k ___ A «u c -i hetevscg lefolyása aereit, ngy -----
slmondta a legizgalmasabb és legerdekese 
;satát, amelyet valaha vívott két csapat.

__ Vonatra tettek bennünket. Erősítésül 
ndultunk egy tüzvonalban álló seregünkhöz4 • 1 * 1 _ - . n 1 rx • 1 T A t* .

O/vVl UlVfeí ,a nv/.v,.» betegség lefolyása aE8SÄ kedvező. EzÍnkiv«l mőd«nk

A Debreceni Független Újság 
telefon számai: 
Sserkesstéség 3 39 
Kiadóhivatal 3—39 és i6 
Bvomda 18

2-3

iskolai tanulót
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

A UEUTSUH- 
flsletekben tescbenl vaj, 
Andrássy vaj, H» vaj és 
gvenge vajas liptói toré 
mindennap kapható.

SZB6EDI PAPR1KA-
kfllönlegességek óriási 
raktára I.TNDENFELD J. 
JENŐ főszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Idúltunk egy tözvonaman suv ^vs^- y ’maga tevékenységére ^
ém tudnám megmondani melyik vonalon tor-, R > legnagyobb eréllyel teszi'meg: m-
int, de akárki rátalálhat. Nem hiszem, hogy, fedéseit a baj elharapozasanak megelóze-
bhan az országban még egy hely legyen, a; sére s orvosoknak és gyógyító e. - 
ol körülbelül húsz kilométernyi távolságban | sem vagyunk híján . hát ijedelemre,
ét vasúti vonal haladjon egymás mellett úgy., Jgyfien1ifs7Ükséges hogy a társadalom- 
iogy a sinek hol két. hol hat kilométernyire ^ okvetlen |agjakcégud'atosan vegyen részt
fannak egymástól, ötszázhatvanan voltunk, a‘közeKészség megvédelmezéséhen Nernjb-
mekelve mentünk, teljes biztonságban érez- bó] az okbó1, mintha vesz,edelem 
/e magunkat, távol a harcvonaltól. Egyszer rank, hanem azzal a célja1. hog),

rztán lassan indulunk tovább. ! A^i °Jnem szerfölött káros is. A ko
_ Hamar megtudtuk, mi történt. Leha- ]erg js olyan ellenség, amelyet úgy lehet le- 

,altattak bennünket a kocsikban, a legjobb to- ,,yözni. ha bátran állunk vele szemben. A t 
vöknek hagytak az ajtónyllásóknál egy-egy ijedség mar ^„Lak az erőknek, mé­
rést. Egyszer csak a dombkanyarulat alól ve- meg .§ csejekvésre és ellenállásra te­
lünk egy irányban, egy vonalban megjelenik Vjk képessé Az ijedt ember, a rémületében 
egy másik vonat. Nagy mozdony, széles ko- {ejét vesztett társadalom kész prédám mm- 
esik, orosz hetük. A két vonat egy vonalban den bajnak. A bátorság mar maga tei gy 
futott tovább, anélkül, hogy megtámadta vol- zelem. Uett még főleg tisztaságra
na egymást. Mi nem lőhettünk, nem tudta , ^ múlhatatlan szükség a kolera ellen való 
nem elfogott orosz vonat-e ez. amely ami etm kj.]zdelemben. Legelső szabály, hogy Kon do­
bereinket viszi. Később megtudtuk ok is azt s.m meKtisztitott táplálékot fogyasszunk^em 
hitték, hogy a mi vonatunk oroszokat szállít. kevésbbé gondosan tisztáv tett^ ejhasznált 

- Mikor aztán egy zöld sipka megjelent kástfertőtlenítsük mész- 
az egyik ajtóban, odagyujtottunk. A sapka le- any ^^olsavval. Egész életmódunk e- 
esett, de aztán onnan is kopogtatni kezdtek a ' ^ tiszta, erkölcsileg is; óvakodjunk mm- 
hegyesvégü golyók. Szerencsére mi nem vol- den Kicsapongástól, mert az elgyenguit
————— “lÄ.'Ä mindé.

STéfeondosm’ápoInfAkl koleiaíyanus 
megbetegedésével nem jelentkezik nyomban, 
azt nem hagyják meg otthoni ápolás alatt, ha­
nem iárványkorházakba szállítják.

1 A miniszterelnök az alispánokhoz inté­
zett körlevélben járványbizottsagok megala­
kítására és önkéntes közegészségügyi szolgá­
latra hívja föl a magyar társadalmat, kitanu­
lván egyszersmind a kolera ellen való véde­
kezés módja felől is. Olvassa el és vésse jól 
az emlékezetébe ezt a bölcs szózatot nun-
den!<Mi csak azt hangsúlyozzuk ismételten, 
hogy: tisztaság és bátorság! Hiszen ezek a 
mi erkölcsi fegyvereink a külső ellenséggel 
szemben is. Tiszta a mi igazságunk, a mi 
rr' iink. a mi lelkiismeretünk, mert a háborút 
gonosz ellenségeink kényszeritették ránk és 
szent érdekeinket oltalmazza dicső seregünk 
rettenthetetlen bátorsággal; tisztaság es bá­
torság segítségével fogja legyőzni _ társadal­
munk a belső ellenséget is, a kolerát.

Rendületlenül hisszük ezt és ebben a hit- 
ben nem szabad megcsalatkoznunk.

Snóldprések
féiárban eladók. Beth-
len-u. 9.

ELADÓ
vagy

II

Latbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

Tábort borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Kapncédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Ssénvlptetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Lapklhordók
magas jutalék mellett je­
lentkezzenek Piacz-utcza 
49. sz. II. udvar, I. em. 

reggel 9 órától.

egy jó forgalmú

lakatos-
műhely
katonisíglmi betonúm ifgitt.

j Pacsirta-u.47.

KIADÓ 
gfargon- 
lakas.
Az Bgyhás-tér 8. 
se. I hóéban két 
utcai sióba, kapu 
alatti külön bejá- 
r ttal, bútor zva 
v°gy üresen BO- 
vember e'aefére 
kiadó. Továbbá 
ki-idó egy kitűnő 
borpince is. Ér­
tekezhetni ugyan­
ott Béli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

DEBBECZEW KtBiemplombazir

Korona-1 
Passage

Telefon
3—28.

HÉTFŐN — KEDDEN 
október hó 12-én, 13-án

itnuiHH -. 

Haiiellek SI Moshelezek
NAGY RAKTlUU 

Ozemnagyobbitás folytán
MAHlélM !

vígjáték 3 felvonásban.

Chewreaux völgye. A hol a németek 
és franciák csatáznak.

Meghiúsult terv. Életkép.
Lángoló aslvek. Kacagtató.
A válás. Humoros. ________
Elfiadások este 6 órától iolytatólagos bemenettel.

Bay***» halyárak : Páholy 4 ssemélyre 2 K 
BO ullér. Zsttlye, zártezék 50 fillér. 1. hely 30 fillér. 

11. és 111. hely 20 fillér.

Smerdfcn — Catttörtökön
október hó 14-én. 15-én

Teljesen ni műsor SÍ!

K 3-60 
* 6— 
, 7- 
_ 5-20

pen nem sz-auau invn-MiaM'""........ ...................................—----- —
NyőmatotrHo«ináön^^KroiíővltzliftöyvDyomdálábaa, Ptacstc. 49., a »postává, «ombes.

nyomássá s
1000 színes jó minőségű boríték 
1000 finom fehér boríték . .
1000 féliv üzleti levélpapír . .
1000 szines levelező-lap . . • ..
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 
______ —— mellett    ’

HOFFMANN és KRONOVITZ
könyvnyomd Aj Abam

PEBRECZEN, PIACZ-PTOZA 49


